



# 有关雨的那些事儿……

## 一场秋雨一层凉

明日处暑，天气凉快了，本周最高气温难超30℃

□记者 戈晓芳 见习记者 李艳娜 山军伟  
马镇 通讯员 盛建萍

连续几天的降雨，让我市的气温下降不少。前几天还是闷热的三伏天，这几天终于有了立秋后的感觉。

20日，记者在我市街头看到，不少市民已穿上长衣长裤，但也有一些市民不改清凉本色，还是夏天的装扮。在王城公园动物园，一位母亲正在劝4岁的女儿多穿件衣服。动物园一名售票员说，此前的周末，每天都有上千人来，“估计今天最多不超过百人”。除了游客稀少外，多数动物也都躲在了窝里。据园内售

货点的工作人员称，这几天的饮料销量明显下降，游客买饮料也不要冰镇的，常温搁置的饮料比在冰箱里的还卖。

在伊滨区寇店镇一家诊所，就诊者多为感冒或腹泻。医生王嫩菊说，最近天气变冷，大家要注意根据天气变化及时增加衣服，防止感冒，不吃或少吃生冷东西，防止腹泻。平时加强锻炼，以增强身体抵抗力。

据市气象台预报，从今天开始，这场持续的降雨将停止，本周以多云天气为主，没有明显降水，最高气温难超30℃，总体比较凉爽。

具体来说，今天阴天转多云，最低气温17℃，最高气温25℃，有3级左右的偏东风；

明天多云间阴天，最低气温17℃，最高气温27℃。

明天是处暑节气。这里的“处”是躲藏的意思，处暑意味着炎热的夏天就要结束了。民间有“处暑白露节，夜凉白天热”的说法。也就是说处暑之后白天可能比较热，但晚上要注意保暖。可多吃些清热安神的食物，如银耳、百合、莲子、蜂蜜、黄鱼、芹菜、菠菜、糯米、芝麻、豆类及奶类。

另外，“处暑”节气正处在由热转凉的交替时期，自然界阳气由疏泄趋向收敛，人体内阴阳之气的盛衰也随之转换。大家要保持睡眠充足，防止“秋乏”。



## 雨天路滑，大货车扎进路边深沟



昨日下午，在宁洛高速伊川东站北约2公里处右半幅，记者看到一辆牌照为“豫KC895挂”的货车横在路边深沟里，车头已完全变形，地上散落着车体碎片等。据附近村民说，事故发生在20日下午4时许，当时正下着雨，路面很滑，受伤司机已被送往医院。

村民还说，这里是一个连续下坡地段，坡陡沟深，很容易发生交通事故。就在记者采访时，又有一辆牌照为“豫HJ629挂”的大货车因路面打滑而发生事故，所幸没有人员受伤。截至昨日下午5时，沟中货车仍被困在那里。

记者 高山岳 摄影报道

## 细雨中老屋坍塌，殃及邻居 长期无人照料、联系不上房主的老屋，其安全由谁监管？

□记者 张晓理 赵玉杰

“俺俩刚走过去，几秒钟后高墙就倒了下来，真悬啊！”8月21日上午，提起刚发生的一幕，老城区亨通街10号的卢师傅还心有余悸。

卢师傅介绍，坍塌的高墙是他居住的10号院和东边8号院间的共用墙。21日9时许，8号院西厢房在连绵秋雨中坍塌，屋顶大多坍塌在西厢房内，而砖瓦和几根椽梁坠落在隔壁10号院内，把仅1米多宽的走道堆了个严严实实。

我们来到8号院，居住在附近的一名妇女说，8号院的东、西厢房是20世纪50年代以前的老房子，其房主寇某长期定居西安，这

老房子几十年没人居住。去年，房东寇某曾回来准备翻建。东厢房几年前已经坍塌了一些，现在西厢房也塌了，而房子的侧墙摇摇欲坠，住在这个院里的住户整天提心吊胆。

当日下午，老城区政府建设局、西南隅办事处、农校街社区等处的工作人员来到现场，经商议由卢师傅先垫资清理过道废墟、疏通排水道，同时由办事处和社区想办法联系房主尽快回来处理。

老城区还有多少这样长期无人居住和照料的老房子？它们的安全又由谁来监管？老城区建设局曾杰副局长介绍，私有房屋由房主本人监管，房屋的安全原则上是由产权人负责的。目前老城区成为危房的私房估计有十几处，对于长期无人居住和照料的危房，邻居

和社区发现后要尽快通知房主；个别联系不上房主的危房就非常难办，因为对私有财产，其他人无法擅自做主处理。

对此，记者采访了河南永晖律师事务所律师王馨扬。

王律师认为，房屋所有权是一种物权，没有法定事由其他人不得侵犯。但在这个事件中，该房屋如果不予拆除，可能会危害其他房屋安全，对他人造成损害。如不能及时找到房屋所有权人，建议由相关管理部门委托有资质的鉴定机构做出相应鉴定，以判断该房屋是否必须拆除。如果答案是肯定的，可在完备相关证据之后，由管理部门将其拆除，由此产生的费用可由管理部门垫付，最终由房主承担。

“晚报带小读者逛博物馆”活动再次举行  
**到博物馆领略精彩洛阳**

□记者 孟国庆 文/图

20日上午，电话报名参加“晚报带小读者逛博物馆”活动的第二批小读者及家长，冒雨来到洛阳博物馆，兴致勃勃地领略、感受精彩洛阳。

### 过半报名读者冒雨前来

上周，通过热线66778866或63232410报名的读者有116位。但天公不作美，20日活动当天，雨下得特别大，但仍有不少70名小读者及其家长冒着大雨，准时赶到洛阳博物馆门口集合。

“我们家在瀍河回族区，早上7点我们就坐车过来了，生怕迟到。”9岁男孩魏子民的妈妈一边收起雨伞一边说，“我在晚报上看到，这个活动有讲解员专门为学生讲解文物知识，觉得特别好，就带着孩子来参加，我想利用这个机会让孩子多长点见识。”

参加活动的热心读者除了学生和家长外，还有一对情侣。这对情侣告诉记者，他们看了电影《通天帝国》后，对隋唐洛阳城特别感兴趣，听说洛阳博物馆有隋唐洛阳城的沙盘模型，就想来看看历史上的洛阳跟电影里是否一样。

有几位骑电动车赶来的读者，衣服几乎都被雨水淋透了，但他们仍坚持参加活动后再回家换衣服：“主要是机会难得，在参观这些文物的时候，有人讲解和没有人讲解收获大不同！”

### 5件“镇馆之宝”齐亮相

与首批参加活动的小读者相比，这批小读者无疑更加幸运，因为这次他们看到了洛阳博物馆目前展出的全部“镇馆之宝”共5件。

这5件“镇馆之宝”分别是珍宝馆中展出的夏代的乳钉纹铜爵、曹魏时期的白玉杯、唐代的三彩黑釉马，宫廷文物馆中的三层金丝楠木塔和石刻馆中的东汉石辟邪。

13日首次活动时，不巧三彩黑釉马周围的射灯出现问题，致使参观者只看到了5件“镇馆之宝”中的4件。在此活动中，参观者不仅看到了展出的全部“镇馆之宝”，还聆听了讲解员的细致讲解。

在活动现场，不光是“镇馆之宝”，从中州渠边发掘出的象牙化石、洛阳发现的最早的刻有铭文的青铜器——“子申父已鼎”、用真正的翠鸟羽毛拼出翠鸟形象的挂屏、反映真实故事的“孔子遇荣启期铜镜”……件件珍品文物吸引着小读者们的目光，令小读者们啧啧称奇：“不看不知道，洛阳的历史原来这么精彩！”

本周六(27日)，“晚报带小读者逛博物馆”活动继续举行，本报小读者及家长可拨打66778866或63232410参与。



参观活动现场。